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(54)  Metodă de profilaxie a cariei dentare la copii cu dizabilităţi intelectuale     
Rezumat 
(57) Rezumat: 

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la medicină, în special la 

stomatologie şi poate fi utilizată pentru pro-

filaxia cariei dentare la copii cu dizabilităţi 

intelectuale. 

Esenţa invenţiei constă în aceea că se 

iradiază repetat suprafeţele dinţilor cu radiaţie 

laser cu lungimea de undă de 0,850,98 m, 

frecvenţa de 20003000 Hz, puterea impulsu-

lui de 5 W, timp de 3060 s, iar pe suprafaţa 

iradiată se aplică  un preparat pentru fluori-

zarea profundă a smalţului şi dentinei, care 

include o soluţie ce conţine ioni de fluor (F-) şi 

de cupru (Cu2+), precum şi o suspensie ce 

conţine hidroxid de calciu microdispersat în 

apă distilată, totodată după prima iradiere pe 

suprafaţa iradiată se aplică 13 picături de 

soluţie menţionată, iar după a doua şedinţă de 

iradiere se aplică 13 picături de suspensie 

menţionată, după care se efectuează a treia 

şedinţă de iradiere în acelaşi regim, metoda de 

profilaxie se efectuează de 25 ori pe an. 

Revendicări: 1
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(54)  Method for preventing the dental caries in children with intellectual 
disabilities 

 
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to medicine, in 

particular to dentistry and can be used for the 

prevention of dental caries in children with 

intellectual disabilities. 

Summary of the invention consists in the 

fact that the teeth surfaces are repeatedly 

irradiated with laser radiation of a wavelength 

of 0.850.98 µm, a frequency of 20003000 

Hz, a pulse power of 5 W, for 3060 sec, and 

on the irradiated surface is applied a drug for 

deep fluoridation of enamel and dentin, which 

includes a solution containing fluorine (F-) and 

copper (Cu2+) ions, as well as a suspension, 

containing finely dispersed calcium hydroxide 

in distilled water, at the same time after the 

first irradiation on the irradiated surface are 

applied 13 drops of said solution, and after 

the second course of irradiation are applied 

13 drops of the same suspension, after which 

is carried out the third course of irradiation in 

the same regime, the preventive course is 

carried out 25 times a year. 

Claims: 1 

 
 
 
 
 

(54)  Метод профилактики кариеса зубов у детей с интеллектуальной 
недостаточностью 

 
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к медицине, в 

частности к стоматологии и может быть 

использовано для профилактики кариеса 

зубов у детей с интеллектуальной недоста-

точностью. 

Сущность изобретения состоит в том, 

что поверхности зубов облучают повторно 

лазерным излучением длиной волны  

0,850,98 мкм, частотой 20003000 Гц, 

мощностью импульса 5 Вт, в течение 

3060 сек., а на облученную поверхность 

наносят препарат для глубокого фтори-

рования эмали и дентина, который вклю-

чает раствор, содержащий ионы фтора (F-) и 

меди (Cu2+), а также суспензию, которая 

содержит мелкодисперсную гидроокись 

кальция в дистиллированной воде, при этом 

после первого облучения на облученную 

поверхность  наносятся 13 капли упо-

мянутого раствора, а после второго курса 

облучения наносятся 13 капли той же 

суспензии, после чего проводится третий 

курс облучения в том же режиме, метод 

профилактики проводится 25 раз в году. 

П. формулы: 1
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Descrie re

Descriere: 

Invenţia se referă la medicină, şi anume la stomatologie şi poate fi aplicată pentru 
profilaxia cariei dentare la copii cu dizabilităţi intelectuale. 

Este cunoscută metoda de profilaxie şi tratament a cariei dentare, care constă în 
iradierea suprafeţelor dinţilor cu lumină laser infraroşie cu puterea de 0,1100 mW şi 5 
expoziţia de 310 min şi aplicarea simultană a unui lac fluorat. Pentru profilaxie se 
efectuează 1…4 proceduri [1]. 

Însă, această metodă nu este indicată pentru persoanele cu dizabilităţi intelectuale, 
deoarece copiii cu deficienţe intelectuale, fiind neliniştiţi şi necooperanţi, nu suportă 
efectuarea manipulaţiilor cu scop curativ sau profilactic, chiar cu o durată de 310 min. 10 
În plus, iradierea suprafeţelor dinţilor cu lumină laser infraroşie cu o putere redusă 
(0,1100 mW) nu asigură penetrarea suficient de profundă a ionilor de fluor (F-) pentru a 
garanta un efect carioprofilactic sigur. 

În literatura accesibilă nu am găsit surse care ar menţiona metode de profilaxie a cariei 
dentare elaborate special pentru copiii cu dizabilităţi intelectuale, care ar lua în con-15 
sideraţie particularităţile evoluţiei clinice a cariei dentare şi a impactului maladiilor psiho-
somatice grave asupra comportamentului copiilor în timpul realizării metodelor cario-
profilactice. 

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în elaborarea unei metode noi, 
eficiente de profilaxie a cariei dentare la copii cu dizabilităţi intelectuale. 20 

Esenţa invenţiei constă în aceea că se iradiază suprafeţele dinţilor cu radiaţie laser cu 
lungimea de undă de 0,850,98 m, frecvenţa de 20003000 Hz, puterea impulsului de 
5 W, timp de 3060 s. Apoi pe suprafaţa iradiată se aplică  un preparat pentru fluorizarea 
profundă a smalţului şi dentinei, care include o soluţie ce conţine ioni de fluor (F-) şi de 
cupru (Cu2+), precum şi o suspensie ce conţine hidroxid de calciu microdispersat în apă 25 
distilată, după prima iradiere pe suprafaţa iradiată se aplică 13 picături de soluţie 
menţionată. În continuare se efectuează a doua şedinţă de iradiere în acelaşi regim,  se 
aplică 13 picături de suspensie menţionată, după care se efectuează a treia şedinţă de 
iradiere în acelaşi regim, seria de profilaxie se efectuează de 25 ori pe an. 

Rezultatul tehnic constă în majorarea eficacităţii profilaxiei cariei dentare, reducerea 30 
duratei şedinţelor preventive şi suportarea uşoară a manoperelor de către copiii cu 
dizabilităţi intelectuale, economisirea timpului practicianului şi a resurselor financiare. 

Aplicarea succesivă a iradierii laser cu lungimea de undă de 0,850,98 m şi a 
preparatului pentru fluorizarea profundă a smalţului Gluftored potenţează efectul cario-
profilactic al ambelor manopere, creează condiţii optime pentru penetrarea în pro-35 
funzimea smalţului a ionilor de fluor (F-) şi încorporarea lor în reţeaua cristalină, fapt care 
asigură majorarea rezistenţei ţesuturilor dentare dure la acţiunea factorilor acidogeni. 
Cristalele de CaF2 şi MgF2 depuse pe suprafaţa smalţului timp îndelungat (mai mult de 1 
an) eliberează ioni de fluor (F-) în concentraţie înaltă şi asigură remineralizarea zonelor de 
smalţ demineralizat, penetrând chiar şi în zonele greu accesibile, susceptibile la carie. 40 
Astfel se formează apatita, îmbogăţită cu fluor, care duce la restabilirea deplină a zonei 
carioase. Fluorizarea profundă contribuie la remineralizarea pe o durată îndelungată şi 
protecţia fibrelor de keratină de proteoliză, care se manifestă prin reducerea considerabilă 
a solubilităţii şi a permeabilităţii smalţului, majorarea microdurităţii smalţului, în plus, 
provoacă reducerea numărului de microorganisme acidogene şi a vitezei de acumulare a 45 
plăcii bacteriene, astfel asigurând un efect carioprotector considerabil. 

Aplicarea preparatului pentru fluorizarea profundă Gluftored pe suprafaţa smalţului şi 
iradierea ulterioară cu laserul previne apariţia discomfortului pacientului în timpul 
efectuării şedinţei de profilaxie, fapt care permite utilizarea acestei metode la pacienţi cu 
dizabilităţi psiho-somatice. 50 

Prin urmare, eficacitatea înaltă a metodei propuse şi obţinerea efectului carioprotector 
intr-o perioadă scurtă de timp, dar cu efect îndelungat, permite reducerea numărului de 
şedinţe profilactice, economisirea timpului practicianului şi a resurselor financiare. 
Metoda revendicată este simplă şi rapidă în realizare, nu provoacă discomfort pacienţilor 
cu dizabilităţi intelectuale. 55 

Metoda de prevenire a cariei dentare la copii cu dizabilităţi se realizează în modul 
următor: se efectuează igienizarea cavităţii orale, izolarea suprafeţelor dentare de acţiunea 
salivei şi uscarea lor cu un jet de aer, apoi suprafeţele dinţilor se iradiază cu lumină laser, 
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emisă de un dispozitiv laser semiconductor, cu un regim impulsiv de generare, avand 
lungimea de undă de 0,850,98 m, frecvenţa de 20003000 Hz şi puterea impulsului 
de 5 W, durata expoziţiei constituie 3060 s. Apoi pe suprafaţa dinţilor se aplică 13 
picături de soluţie Nr.1 Gluftored şi simultan se iradiază cu lumină laser  infraroşie timp 
de 3060 s. După aceasta, pe aceleaşi suprafeţe se aplică 13 picături de suspensie Nr.2 5 
Gluftored şi simultan se iradiază cu lumină laser infraroşie timp de 3060 s. Se 
efectuează 25 şedinţe de profilaxie pe an. 

Exemple de realizare a invenţiei  
Exemplul 1 
Pacienta O., vârsta 13 ani, instituţionalizată cu retardare mintală profundă în casa-10 

internat pentru copii cu deficienţe mintale din or. Hânceşti. 
Diagnosticul: carie dentară de profunzime medie în dinţii 1.6, 2.6, 3.6, 4.6, 

demineralizarea smalţului în zona precoletară a dinţilor 1.4, 1.3, 1.2, 1.1, 2.1, 2.2, 2.3, 2.4, 
4.3, 4.2, 4.1, 3.1, 3.2, 3.3, hipersensibilitatea dinţilor indicaţi la excitanţi termici şi 
chimici. Rezistenţa smalţului la acţiunea acizilor este foarte joasă (TRSA=90%). Au fost 15 
efectuate 5 şedinţe profilactice după metoda descrisă. Copilul a suportat bine şedinţele 
profilactice, fără a manifesta semne de discomfort în decursul lor. După 2 luni de la 
efectuarea şedinţelor profilactice, semne de demineralizare a smalţului şi de hiper-
sensibilitate a dinţilor indicaţi lipsesc, caria dentară de profunzime medie în dinţii 1.6, 
2.6, 3.6, 4.6 nu a progresat. La o perioadă de 2 ani cavităţi cariate noi nu s-au format, 20 
ţesuturile dentare dure sunt fără schimbări patologice. Rezistenţa smalţului la acţiunea 
acizilor este înaltă (TRSA=30%). Cercetările electronooptice cu analiza chimică a 
smalţului dinţilor intacţi 1.4 şi 2.4, extraşi din indicaţii ortodontice, au evidenţiat prezenţa 
la suprafaţa smalţului sănătos a unui strat protector de globule de CaF2 şi MgF2. 

Exemplul 2 25 
Pacientul C., vârsta 11 ani, instituţionalizat cu retardare mintală severă, Boala Dawn 

în şcoala auxiliară-internat nr. 6 din mun. Chişinău. Diagnosticul: carie dentară de 
profunzime medie în dinţii 1.6, 2.6, 3.6, 4.6, demineralizarea smalţului în zona pre-
coletară a dinţilor 1.2, 1.1, 2.1, 2.2, hipersensibilitatea dinţilor indicaţi la excitanţi termici 
şi chimici, smalţul este mat, la sondare se constată rugozităţi. Rezistenţa smalţului la 30 
acţiunea acizilor este foarte joasă (TRSA=70%). Au fost efectuate 4 şedinţe profilactice 
după metoda descrisă. Copilul a suportat bine şedinţele profilactice, fără a manifesta 
semne de discomfort în decursul lor. După 2 luni de la efectuarea şedinţelor profilactice, 
semne de demineralizare a smalţului şi de hipersensibilitate a dinţilor indicaţi lipsesc, 
smalţul este lucios, la sondare rugozităţi nu se constată. Caria dentară de profunzime 35 
medie în dinţii 1.6, 2.6, 3.6, 4.6 nu a progresat. La o perioadă de 2 ani cavităţi cariate noi 
nu s-au format, ţesuturile dentare dure sunt fără schimbări patologice. Rezistenţa 
smalţului la acţiunea acizilor este înaltă (TRSA = 20%). 

Metoda propusă a fost aplicată pentru profilaxia cariei dentare la 108 copii cu 
dizabilităţi psiho-somatice în cadrul Catedrei de Chirurgie OMF Pediatrică, Pedodonţie şi 40 
Ortodonţie a USMF „Nicolae Testemiţanu” şi a instituţiilor rezidenţiale pentru copii cu 
dizabilităţi intelectuale: casa-internat pentru copii cu deficienţe mintale din or. Hînceşti, 
Centrul Pilot de Pedagogie Curativă „Orfeu” din mun. Chişinău şi şcoala auxiliară nr. 6 
din mun. Chişinău. 

La realizarea metodei revendicate s-au  obţinut rezultate pozitive: reducerea vitezei de 45 
acumulare şi a potenţialului cariogen al plăcii microbiene, demonstrat prin ameliorarea 
stării igienei orale, iar majorarea gradului de mineralizare a smalţului dentar este 
demonstrată prin mărirea considerabilă a rezistenţei smalţului la acţiunea acizilor, 
reducerea frecvenţei şi a intensităţii cariei dentare cu 56% comparativ cu lotul martor, 
depozitarea la suprafaţa smalţului a unui strat protector de globule de CaF2 şi MgF2, 50 
depistat prin cercetări electronooptice cu analiza chimică a smalţului a 24 de dinţi intacţi 
extraşi din indicaţii ortodontice. În perioada de observaţie, de la 1 până la 2 ani, nu s-au 
înregistrat complicaţii şi efecte secundare. 
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Reve ndi cări 

(57) Revendicări: 

Metodă de profilaxie a cariei dentare la copii cu dizabilităţi intelectuale, care 
constă în aceea că se iradiază repetat suprafeţele dinţilor cu radiaţie laser cu lungimea de 
undă de 0,850,98 m, frecvenţa  de 20003000 Hz, puterea impulsului de 5 W, timp 
de 3060 s, iar pe suprafaţa iradiată se aplică  un preparat pentru fluorizarea profundă a 
smalţului şi dentinei, care include o soluţie ce conţine ioni de fluor (F-) şi de cupru (Cu2+), 
precum şi o suspensie ce conţine hidroxid de calciu microdispersat în apă distilată, 
totodată după prima iradiere pe suprafaţa iradiată se aplică 13 picături de soluţie 
menţionată, iar după a doua şedinţă de iradiere se aplică 13 picături de suspensie 
menţionată, după care se efectuează a treia şedinţă de iradiere în acelaşi regim, metoda de 
profilaxie se efectuează de 25 ori pe an.  
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